

С НОВОСЕЛЬЦЕМ!

В 1949 году в тогда еще ДOME пионеров, ныне ДOME детского творчества, открылась детская библиотека. Книжный фонд ее составлял тогда 3000 книг, читателей было всего 700 человек. Потом она получила помещение в ДК "Родина".

В основном среди книг здесь - исторические, фантастика, сказки, приключения. Сейчас юные читатели берут больше те книги, которые им задают в школе на уроках чтения, литературы. Кроме них, берут так полюбившиеся всем сказки, книги из серии приключений, фантастические. Младшие - сказки, и только.

Прошлым летом работники библиотеки проводили конкурсы, викторины, другие мероприятия для Дома детского творчества. Сейчас - для детей реабилитационного центра.

А недавно библиотека справила свое новоселье. Из "Родины" она переехала в новое, только построенное здание - напротив магазина "Океан". Почти все лето ушло на переезд, и не скоро еще распахнутся двери библиотеки...

ЮНОШЕСКАЯ

библиотека, находившаяся на Пензенской когда-то и в 90-х годах получившая здание около гостиницы, сейчас мало получает книг. Читателям ее 14-21 год, но есть и старше. Это преподаватели кружков, школ - одним словом, те, кто работает с детьми. Приходят и читатели более младшего возраста - из детской библиотеки, оставшейся в это лето без книг. Хорошо еще, что книги, которые учителя задали детям в школе, есть в юношеской библиотеке. Постоянные читатели предпочитают приключения, фантастику, ужасы. А на современную, русскую литературу, увы, но спрос мал. Это пугает библиотекаря абонемента Валентину Гавриловну Сайкову. Еще читают то, что задают в школе...

О ЦЕНТРАЛЬНОЙ

библиотеке, ее истории говорилось немало. Не буду повторяться, приведу лишь небольшой факт из истории открытия этой библиотеки.

...Кузнецкая центральная библиотека появилась в 1918 году на базе Земской. Книги были из помещичьих усадеб, книжных складов. Она находилась тогда на улице Дворянской, ныне улице Ленина. В годы революции и гражданской войны средств, выделяемых для библиотеки, не хватало. В 1919 году книжный фонд ее составлял 10 тысяч экземпляров. К 1925 году - 18 тысяч, читателей в это время было 2155. Среди них - крестьяне, красноармейцы, ремесленники и другие. В 1937 году библиотека выдала 1000 книг для детской библиотеки и 5000 - для Кузнецкой районной библиотеки.

Сейчас у библиотеки большая потребность в исторической литературе. Читатели хотят читать русскую литературу, классику, современную, но такое засилье зарубежной фантастики, приключений... Читатели здесь от 16-17 лет и до... В общем, точных рамок не поставишь. Это школьники, студенты, пенсионеры, рабочие, которых стало меньше - больше безработных. Пенсионеры предпочитают книги на деревенскую тематику. Видимо, одолевает ностальгия по молодости, родным краям. Ведь большая часть из них - выходцы из деревень, сел.

- Хотели бы, конечно, иметь историческую, экономическую, политическую, психологическую, социальную и другую литературу, но в течение 1996 года не получали еще книг, - сказала библиотекарь Таисия Константиновна Астафьева.

Подписка в библиотеке богатая. Выписывают даже газеты о так интересующих кузнецчан аномальных явлениях.

Юношество читает нынче мало, но все-таки хотят читать книги о любви, отечественные детективы, классику, неиздававшееся ранее у Л.Толстого, Достоевского, М.Горького. Меняются сейчас и взгляды, мировоззрения. Так, к примеру, по-иному смотрят сегодня на "Идиота"...

Павел АНДРИАНОВ.